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V tomto návodu si ukážeme, jak do KlikCalluny dostat aktuální data - rychle a jednoduše.

KlikCalluna může pracovat s daty ze dvou zdrojů: s centrálně spravovanými - “časopisovými“ - daty (to jsou data přímo vytěžená 
z časopisu Calluna) a s daty uživatelskými, která si můžete (ale nemusíte) vytvářet a spravovat sami - jde o poznámky, záložky a sledo-
vané druhy. Zde je třeba zdůraznit, že pokud uživatelská data využíváte, aktualizace se jich nijak nevšímá - aktualizují se pouze 
data časopisová.

Aktualizační data vznikají jednak po vydání nového čísla časopisu, jednak v případě potřeby oprav. Princip aktualizace je jednoduchý - 
nějakým způsobem dostanete aktualizační balíček, ten si stáhnete na disk svého počítače (klidně i na disk přenosný, dokonce jej nemusíte 
stahovat ani na stejný disk, z něhož spouštíte KlikCallunu), rozbalíte a v menu programu KlikCalluny spustíte aktualizační proces.

Jak se k aktualizačním datům dostanete: můžete o ně požádat redakci časopisu Calluna a získat aktualizační balíček jako přílohu e-mailu, 
nebo - jednodušeji, rychleji a bez nutnosti kohokoli kontaktovat - stažením z webu. V návodu se zaměříme právě na tento způsob.

Než se však do aktualizace pustíme, rychle si ukážeme, jak zjistit, zda máte data aktuální nebo ne. Jde to dvěma způsoby: 
1. v programu KlikCalluna si najdete nějaký druh, o němž se dá předpokládat, že bude zmíněn v každém čísle, a podíváte se na začátek 
seznamu stránek:

ÚVOD | KONTROLA DAT

- na příkladu je vidět, kterým rokem data končí (seznam je řazen od nejnovějšího záznamu k nejstaršímu). 

Druhou - exaktnější (přece jen je určitá pravděpodobnost, že zvolíte druh, který nebude mít záznam v Calluně úplně každý rok) možností 
je zkontrolovat rozsah klikcallunových dat v okně “O programu”, vyvolatelného z hlavního menu:
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KONTROLA DAT

Volba “O programu” zobrazí okno s obecnějšími údaji a mimo jiné i o období (tento řádek se generuje vždy ze skuečných dat - KlikCal-
luna si vyzvedne minimální a maximální datum ze všech záznamů a jejich rok vypíše):
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STAŽENÍ DAT

Data máme zkontrolovaná, víte, že potřebujete aktualizovat, jdeme si tedy aktualizaci stáhnout.
Pro stažení použijte adresu www.klikcalluna.cz - zadáte-li ji do adresního řádku libovolného běžného internetového prohlížeče 
(Chrome, Internet Explorer, Edge, FireFox, Opera, Safari...), měla by se objevit tato úvodní obrazovka: 

Z menu v pravé horní části vyberete volbu “KE STAŽENÍ” a dostanete se do části, kde je umístěn stažitelný obsah 
(stejného efektu docílíte, použijete-li v prohlížeči rovnou adresu www.klikcalluna.cz/#mu-download):

Momentálně nás zajímají data pro rok 2019 (při kontrole dat jsme zjistitli, že naše data končí rokem 2018).
Aktualizační balíček je uložen v komprimovaném formátu ZIP - jednak proto, že se stáhne rychleji a hlavně proto, že všechny aktualizační 
soubory se na cílovém zařízení (pevný disk počítače, flash-disk...) tak dostanou na stejné místo, což by při stahování souborů po jednom  
nebylo možné zaručit.
Co aktualizační balíček obsahuje: především soubor s příponou AKC; ten obsahuje jednak “průvodní data” (KlikCalluně říkají, co se vlastně 
bude do dat přidávat), jednak kontrolní seznam nových stránek časopisu a hlavně vlastní datové záznamy - druhy i články. Dál jsou 
v balíčku soubory s příponou JPG - vlastní stránky, které už přímo zobrazuje KlikCalluna v pravé části hlavního okna. 

Jdeme stahovat; klikněte na položku “KlikCalluna - aktualizační data 2019“ a stahování by se mělo zahájit.
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STAŽENÍ DAT

Vzhled dialogového okna pro uložení stahovaného souboru je závislý na použitém prohlížeči, ale principiálně bude vždy podobný. Podstat-
né je uložit soubor někam, kde jej snadno najdete (což nutně nemusí být umístění, které navrhne prohlížeč); pokud zvolíte volbu “Uložit 
jako” (nebo v podobném smyslu), otevře se standardní dialog, kde si umístění souboru prostě naklikáte (a hlavně za chvíli najdete):

- v tomto případě zvolíme třeba složku TEMP; pochopitelně nemusíte název souboru vyplňovat nebo přepisovat, jednoduše necháte ten,  
pod nímž je soubor uložen na webu.

Po úspěšném stažení (doba trvání může být proměnlivá podle kvality internetového připojení apod., ale aktualizační soubory nejsou 
obecně velké, staženy by měly být v řádu sekund) by ve vybrané složce mělo být vidět něco takového:
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STAŽENÍ DAT / ROZBALENÍ AKTUALIZAČNÍHO BALÍČKU

- je asi zbytečné dodávat, že vzhled se může trochu lišit podle verze operačního systému; podstatné je, že jsme asi stáhli, co potřebujeme. 

Teď přichází jediné úzké místo celé akce: stáhli jsme uložený sbalený (komprimovaný) soubor ve formátu ZIP - a musíme jej rozbalit. 
Na většině běžně používaných počítačů nějaký dekompresní program je; ideálně lze použít nějaký souborový manažer typu Total Com-
mander/FreeCommander/Unreal Commander/Salamander (a desítky dalších; kdejaký server s free programy typu STAHUJ.CZ, INSTALUJ.
CZ, SLUNECNICE.CZ je jich plný), každý druhý z těchto programů je zadarmo.

Ukážeme si výsledek za použití Total Commanderu: v jednom panelu je vidět původní sbalený soubor, ve druhém vlastní obsah ZIP-ového 
balíčku (obsah si zobrazíte pouhým dvojklikem na ZIP-souboru): 

Pár slov k obsahu aktualizačního souboru:
1. soubor s příponou “akc“ ... nejdůležitější, bude použit přímo pro aktualizaci, obsahuje jednak kontrolní údaje o tom, co se bude aktu-
alizovat, jednak samotná data o druzích, článcích a jednotlivých stránkách 
2. soubory JPG ... jednotlivé stránky časopisu; tyto soubory se při běžné práci s KlikCallunou zobrazují v pravé polovině základní obrazovky
3. soubor PDF ... příslušné číslo časopisu v elektronické formě
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ROZBALENÍ AKTUALIZAČNÍHO BALÍČKU / NAČTENÍ DAT
Vidíte-li již jednotlivé soubory, je třeba je vybrat + označit (nejsnáze myší s klávesou SHIFT nebo klávesovou kombinací CTRL+A) a na-
kopírovat do nějakého umístění, kde je najdete - ideálně do stejné složky, v níž je “mateŕský” ZIP soubor: tuto složku umíme najít (jinak 
bychom v ní nebyli...).
Aktualizační balíček máme tedy rozbalený, víme kam - můžeme tedy přikročit s samotné aktualizaci.

Tu spustíme z hlavního menu programu:

Po nakliknutí volby “Aktualizace” si KlikCalluna řekne o zdroj aktualizace - soubor s příponou “.akc” (známe z přechozí stránky):
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NAČTENÍ DAT
Nalistujeme standardním způsobem požadovaný AKC-soubor (nyní je asi jasný důvod toho opakovaného zdůrazňování 
“ukládat soubory někam, kde budeme schopni je najít”).

Najdeme tedy příslušný soubor a klikneme na něj - je třeba, aby se jeho název dostal do pole “Soubor”:

KlikCalluně jsme tak ukázali zdroj, odkud má aktualizovat.
Klikneme na tlačítko “Převzít”; KlikCalluna si soubor otevře, přečte si z něj základní informace o aktualizaci a zobrazí je k potvrzení:
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NAČTENÍ DAT
Po odkliknutí souhlasu KlikCaluuna začne načítat vlastní aktualizační data; opět to bude nějakou dobu trvat (cca minutu); během načítání 
se v pravém horním rohu objeví hláška o načítání:

Po načtení dat KlikCalluna vypíše hlášení o výsledku:

Aby nová data mohla již být běžně zobrazována, je třeba program ukončit a znovu spustit. Pokud na dotaz odpovíte kladně, KlikCalluna 
se ukončí. Odpovíte-li záporně, s programem můžete nadále pracovat úplně stejně, pouze ještě neuvidíte nová data; ta se stanou plno-
hodnotnou součástí databáze až od příštího startu.  
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HOTOVO

Následně od nového startu vidíme už program s daty roku 2019 = máme aktualizováno :

Na závěr:

Celý tento návod popisuje na 9 stránkách akci, která v reálu znamená pár kliknutí a je hotova během dvou minut. Smyslem je  odstranit 
obavy z neznámého procesu a poskytnout hlavně obrázkovou oporu. Je dobré si uvědomit, že není z čeho mít obavy a že se jedná v 
podstatě o ty nejrutinnější úkony, s nimiž ve skutečnosti přicházíte do styku v běžné práci s počítačem neustále (stáhne se soubor z in-
ternetu na lokální disk, tam se rozbalí, programu se nakliká k němu cesta a nechá se načíst).

Ještě jednou zopakujme celý postup v kostce:

1. najít na webu www.klikcalluna.cz aktualizační soubor

2. stáhnout jej na disk (“Uložit jako“) - vědět kam

3. najít soubor na disku, rozbalit jej - vědět kam

4. spustit aktualizaci z programu - z menu 

5. naklikat umístění AKC-souboru, kliknout na něj + kliknout na “Převzít”

6. odkliknout souhlas s aktualizací

7. počkat, než se objeví hlášení o výsledku

8. ukončit program a znovu jej nastartovat


